

# 县文化旅游委：做好“三三三”，助推旅游大发展



游客在神女景区南环线游览。

本报讯（记者 王忠虎 龚傲文/图）今年是开启“十四五”新征程的开局之年，巫山作为旅游大县，将如何开好局，起好步？日前，县文化旅游委主任李元华表示，将做好“三三三”，以助推巫山旅游大发展。

李元华所说的“三三三”即：做好三个方面的统筹、当好三个方面的参谋、干好三个方面的大事。

三个方面的统筹就是统筹推进文旅系统项目建设，统筹推进文旅行业工作，统筹推进“旅游+”融合。将成立以文旅委主要负责人为组长、分管负责人和企业主要负责人为成员的文旅项目建设督导组，周周现场督导，一月一推进会，把好项目的规划设计关、建设进度关和安全质量关。加大旅游行业企业的统筹力度，采取有力措施开展旅游宣传营销，完成全年景区

区购票180万人。加强与相关部门协调，定期召开部门联席会，加快推进文旅、商旅、农旅、林旅、交旅、工旅深度融合，提速旅游住宿及餐饮配套建设，迎接高铁旅游时代的到来，促进国家全域旅游示范区水平再上新台阶。

同时，当好县委、县政府的参谋，当好县文化旅游领导小组的参谋，当好文化旅游各指挥部的参谋。积极开展调查研究，

高水平完成“十四五”文化旅游专项规划，主动提出工作建议，为全县文化旅游高质量发展献计献策。并按照全县文化旅游任务分解，月月开展督导工作，每季度提请县领导小组召开一次会议，研究解决有关突出问题，推动全县文化旅游工作落地见效。组织班子成员开展专项调查研究，每月提请各指挥部召开一次推进会，有效组织全县文化旅游工作，确保全年各项目标任务完成。

李元华介绍，今年将主要从着力提升景区品质、加快旅游住宿业发展、布局文旅重大项目三个方面下功夫。统筹推进巫峡·神女AAAAA级景区创建迅速落实“1+N”工作方案，高水平完成景区提升规划，大手笔打造旅游业态，强力推进创建工作，确保通过国家验收。完成小三峡景区提升工程项目建设，大昌古镇对外开放，实现小三峡环线游。抓好南陵古道建设，加快旅游业态配套，建成住宿餐饮街区红叶节前全面开街迎客。加快文峰景区民宿和互动体验项目建设，基本完成景区品质提升工作。提速旅游住宿业建设，招商一批开工一批、运营一批酒店(宾馆)项目，力争今年新增床位5000张。出台相关政策，加快三峡民宿集群建设，打造三峡宿集，形成巫山民宿品牌。开工建设江东游客集散中心、三峡国际游艇基地、三峡国际艺术区、三峡175文创园、巫城文旅小镇、龙骨坡文化遗址公园、龙溪古镇保护与利用等重点项目。建成高唐墓园、艺术电影博物馆、老城印象、神女公社。完成长江沿线、神女景区沿线、小三峡沿线、当阳大峡谷沿线等4条乡村旅游示范点建设，推动全县乡村旅游发展，助推乡村振兴。

## 三峡集团调研组到竹贤乡下庄村调研

本报讯（记者 向海燕 陈兵）3月12日，三峡集团公益基金会执行副秘书长贾波一行到我县竹贤乡下庄村调研三峡集团援建的扶贫交流基地实施进展情况，并向“全国脱贫攻坚楷模”毛相林学习致敬，实习感悟下庄精神。

调研组一行先后查看了下庄村人居环境整治项目、下庄精神研学基地(二期)项目、下庄人事迹陈列室配套设施建设项目的建设情况，并参观了下庄事迹陈列室、愚公讲堂等，观看了《筑梦天路》纪实片。

据了解，竹贤乡下庄村扶贫交流基地建设项目总投资400万元，主要用于创建下庄村乡村振兴示范村，实现脱贫攻坚和乡村振兴的有机衔接。该项目项目建设内容包括下庄村人居环境整治项目、下庄精神研学基地(二期)项目、下庄人事迹陈列室配套设施建设。目前，下庄村人居环境整治项目、下庄人事迹陈列室配套设施建设项目已完工。

调研组表示，竹贤乡下庄村扶贫交流基地建设项目建成后，可改变当地农户的居住环境，实现村容村貌的改善。同时，还可以促进农旅产业发展，实现农旅产业链延长。下一步，三峡集团将不断学习弘扬下庄精神，与巫山共同努力，持续推动项目建设，确保项目能够真正发挥好效益，带动更多下庄群众增收致富，全面提升下庄群众的幸福感。

县领导柴承刚、王荣刚陪同调研。

## 下庄村迎来送货上门第一单



下庄村村民周红在家门口收到了快递。

本报讯（记者 曾露文/图）“真没想到，我们这个村也可以在家门口收快递了，而且速度还这么快。”近日，家住竹贤乡下庄村的周红收到了她两天前在京东网购的一套护肤品，让她没想到的是，以往都要托村民顺带去镇上取货，这次竟然快递直接送到了家门口。

周红家所在的竹贤乡下庄村隶属秦巴山区腹地，四面都是悬崖绝壁，是个名副其实的“天坑村”。早年出村只有一条挂在绝壁上的羊肠小道，需要爬过3大台阶、108道拐，在绝壁上跋涉5个多小时才能到达村外。2004年，下庄村的村民们终于在绝壁上开凿出一条长达8公里的“天路”，如今，这条“天路”不仅将下庄村与外界连通了起来，还已得到硬化，通过快递物流把外面的世界带了进去。

“以前村民购物很不方便，由于住的位置实在偏远，很多快递公司都只能把商品送到镇上，然后自取或者托人顺路带回来，来回需要2个小时，非常浪费时间，现在有快递公司送货上门，简直太方便了。”周红表示。

此番送货，也让京东物流成为下庄村第一个送货上门的企业。据京东快递巫山县营业部负责人李宏伟介绍，京东快递加速网络下沉，将触角延伸到一些偏远村庄。2月底，包括下庄村在内的几个偏远村落实现了送货上门。

“下一步，我们计划在下庄村设立快递代揽点，打通商品下行与农特产品上行的双向通道，为下庄村农特产品走出大山提供商流物流一体化服务，为乡村振兴贡献更多力量。”李宏伟说。

## 烟草专卖局：完成“红线”内零售客户二次核查

本报讯（记者 董存春）为积极主动推进《重庆市公共场所控制吸烟条例》工作要求落地，3月10日，县烟草专卖局完成对全县未成年人活动场所周边五十米范围内烟草制品零售点清单复核工作，确保“红线”内零售客户零遗漏。

该局2020年12月开始启动托幼机构、儿童福利院、少年宫、青少年活动中心等，以未成年人为主要活动人群场所周边的烟草专卖零售点清理工作，首先由专卖一线人员根据未成年人活动场所统计情况，逐一对照辖区内相关客户进行全面摸排建档，对“红线”内无证户、“弱势群体”户开展分类登记，准确丈量零售客户经营地址与未成年人活动场所出入口的最近距离，摸清未成年人活动场所机构与相关零售客户基本信息，再由专卖、营销与法规等部门组成联合核查小组共同走访各区域市场，对摸排名单进行逐户复核，确保不漏报不报错，为下一步清理整顿工作打好基础。

据悉，该局高度重视本次核查工作，召开多次专题会议对核查中的疑难问题和处理方式进行讨论，统一丈量标准和要求，把标准指导贯穿于核查全过程。

### 遗失声明

兹有巫山县龚发勇(身份证500237198404230370)、龚丹(身份证50023719911123038X)之女龚梓涵遗失母子健康手册(编号:20170460907)声明作废!

2021年3月17日

## 曲尺：乡村游带火“花经济”



游客在李花丛中游玩。

本报讯（记者 肖乔文/图）三月春光无限好，漫山李花尽开颜。自县旅发集团开通水上赏花航线以来，不少游客乘船前往曲尺乡观赏李花，不仅带火了当地旅游的发展，也带火了农家乐的生意。

3月15日上午9点，载着游客的游轮准时从旅游码头出发，驶向曲尺乡。游轮到达柑园村后，游客们在导游的带领下拾级而上，闲步在田间阡陌，徜徉于如雪花海。面对片片洁白、朵朵纯净的李花，旅客们情不自禁地拿出手机，拍照打卡。人赏花，花衬人。一步一景，一景一画，大家陶醉

其中，流连忘返。

“看了这漫山遍野的李花，觉得心旷神怡，如果有机会的话，以后每年都会抽空来这里看一下这些李花。”一游客表示。

观花、赏花带火了当地农家乐，增加了村民的“花经济”收入。据曲尺乡柑园村村民小食堂的相关负责人介绍，自从李花节开幕以后，他们每天接待的游客都有600多人。

“每天来我们这儿的客人越来越多，游客有坐船来的，也有自驾来的，生意是越来越火了。”村民小食堂孙美玲说。

## 当阳赏花正当时



游客观赏桃花。

本报讯（记者 向勇文/图）3月12日，记者在当阳乡倒钟坪乡村旅游

点看到，雪白的李花一团团一簇簇，像似冬日山野的白雪；粉红的桃花挨挨挤挤

的，密密层层，宛如一片朝霞。当阳乡倒钟坪乡村旅游迎来了一年当中最美的时刻。

倒钟坪是出入当阳的必经之地，系小三峡—当阳大峡—神女架—三峡大坝旅游环线的重要节点。同时，该乡村旅游点也是当阳乡“一心三点三线”发展规划的重要组成部分。

近几年，当阳乡以倒钟坪为乡村旅游样板，建设了两个观景台，三个停车场；李园、桃园300余亩，有机蔬菜园100余亩；建成公厕1个；安装景观路灯和庭院路灯70盏，铺设石板路4公里，安装原木栅栏2000米；打造观光水渠3条，瀑布5处；实施路旁和庭院绿化整治，建设花台1000平方米，栽植多年生花卉30000余株，打造桃李花廊1条、玫瑰花廊1条、紫藤花廊1条、玫瑰花瀑4处；设置吊床区、露营地、亲水堤岸、农创长廊；扶持农家乐13家，打造样板庭院3户，拥有床位130张。至此，一个集吃得安心、住得放心、玩得开心的乡村旅游点已基本呈现，当阳乡的老

百姓也由此借力，办上了农家乐、小超市，日子过得越来越红火。

眼下，当阳踏春正当时，游客前往倒钟坪乡村旅游景点，可从县城自驾出发，途经大昌、平河、当阳大峡谷，抵达当阳倒钟坪；游客还可选择从古城码头出发，乘船抵达大昌，然后坐班车经平河、当阳大峡谷，最后到达当阳倒钟坪。目前有13家农家乐，可提供食宿。

望景山庄：13896397782。



## 持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风

（上接第一版）很重要的一条就是我们党在长期实践中培育并坚持了一整套光荣传统和优良作风。正如习近平总书记强调的：“这些光荣传统和优良作风是我们党性质和宗旨的集中体现，是我们党区别于其他政党的显著标志。党要得到人民群众支持和拥护，就必须持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。”

当今世界，百年未有之大变局正加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，脱贫攻坚战取得全面胜利，全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启。同时

必须清醒地看到，我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，面临的风险和考验一点也不会比过去少。习近平总书记强调，“风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设，以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。”认真回顾走过的路，不能忘记来时的路，继续走好前行的路，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，才能更好鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

习近平总书记指出：“年轻干部是党和

国家事业接班人，必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人”。立足新起点、奋进新征程，我们要发扬党的光荣传统和优良作风，始终做到对党忠诚，坚持理论联系实际，坚持密切联系群众，用好批评和自我批评这个武器，敢于斗争、善于斗争，永远艰苦奋斗，不断增强意志力、坚忍力、自制力，在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

“求木之长者，必固其根本。”一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能

忘记为什么出发。广大党员、干部特别是年轻干部要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史贯通起来，深刻感悟党的创新理论的真理力量、实践力量、人格力量，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强学习和发扬党的光荣传统和优良作风的政治自觉、思想自觉、行动自觉，保持一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态，真抓实干、埋头苦干，以优异成绩迎接建党100周年。